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INSTRUCOESGERAIS
o \/océ recebeu do fiscal:

e Um caderno de questdes contendo 60 (sessenta) questdes objetivas de multipla escolha;

e Um cartéo de respostas personalizado.
« E responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo infor mado nesta capa de prova corresponde ao nome do car go
informado em seu cartdo de respostas.
¢ Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questdes se a numeragdo das questdes e a paginacdo estdo corretas.
¢ Vocé dispBe de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranqilidade, mas controle o seu tempo. Este
tempo inclui amarcagdo do cartéo derespostas.
e ApGs o inicio da prova, sera efetuada a coleta da impress&o digital de cada candidato (Edital 03/2006 — Subitem 8.8 alinea a).
o Nao ser permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartao de respostas. (Edital 03/2006 — subitem 8.8 ainea €).
e Somente apbs decorrida uma hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu cartdo de respostas da Prova Objetiva e retirar-se da
sala de prova (Edita 03/2006 — Subitem 8.8 aineac).
e Somente serd permitido levar seu caderno de questdes ao fina da prova, desde que permaneca em sala até este momento (Edital 03/2006 —
Subitem 8.8 dinea d).
e Apds o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartéo de respostas devidamente assinado.
e Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos.
e Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenca do responsavel pelo local.

INSTRUCOES- PROVA OBJETIVA

o Verifique se 0s seus dados estdo corretos no cartdo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregdes na Ata de Aplicagdo de Prova.

¢ |_eia atentamente cada questdo e assinale no cartdo de respostas a aternativa que mais adequadamente a responde.

e O carto de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destinados as
respostas.

¢ A maneira correta de assinalar a alternativa no cartéo de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferogréfica azul ou preta, 0 espago a

ela correspondente, conforme o exemplo a seguir: @ ‘ © @ @

CRONOGRAMA PREVISTO

Atividade Data (2007) L ocal
Divulgacdo dos gabaritos das Prova Objetiva 29/01 www.nce.ufrj.br/concursos
Interposicdo de recursos contra os gabaritos das Prova Objetiva 30e31/01 NCE/UFRJ de 9:00h as 17:00h

Divulgacdo do resultado dos julgamentos dos recursos contra 0s

gabaritos das Prova Objetiva 13/02 www.nce.ufrj.br/concursos

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereco eetrdnico www.nce.ufrj.br/concursos
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO1-PARAQUE SERVEAFEBRE
Ana Lucia Azevedo — revista O Globo, n. 123

A febre é um sinal de alerta de que algo vai mal no
organismo. Mascientistas do Roswell Park Center Institute, nos
EUA, afirmam que ela é bem mais do que isso. Segundo um
artigo publicado por eles na “Nature Immunology”, a
temperatura corporal elevada gjuda o sistema de defesa do
organismo a identificar a causa de umainfeccdo e combaté-la.
Num estudo com camundongas, € esviram que quando hafebre,
onumero de linfécitos (tipo de cdulade defesa) dobra. A febre
funcionaria como um gatilho para o corpo se proteger de
infeccoes.

1 - Serespondemos ao titulo como a uma pergunta — Para que
serve afebre? -, aresposta, segundo o que nos édito no texto, &

(A) paracausar infecgdo no organismo;

(B) paradevar atemperaturacorporal;

(©) paragudar o corpo a proteger-se de infecgoes,
(D) paracombater aaltadatemperaturacorporal;
(B) parareduzir apossibilidadede reacéo do corpo.

2- Oartigoacimatem por finalidade:

(A) aertar oleitor contraafebre;

(B) ensinar oleitor a proteger-se das infecgoes,

(© informar oleitor sobre medicamentos novos;

(D) aumentar a nossa compreensdo sobre o que € a febre;
(B) combater idéias erradassobreafebre.

3 - “A febre é um sina de aerta de que algo vai mal no
organismo’; umamaneiraERRADA dereescrever-se essamesma
frase porque altera o seu sentido original &

(A) A febrealertaparaofatodequeagova mal no organismo;

(B) A febresinalizadeque, noorganismo, algovai mal;

(© Quando algovai mal noorganismo, afebrenosalertapara
esse fato;

(D) Sedgova ma noorganismo, afebreaparececomoumsnal
dederta;

(B Algogquevai ma noorganismodertaparaosina dafebre.

4 - “ago vai mal no organismo”; afrase abaixo em que houve
trocaindevidaentre mal/mau &

(A) Todo mal do organismo deve ser combatido;

(B) Um mal hébito pode provocar doencas;

(© Afebrendoéumma emsi;

(D) Foi paraohospital, mal afebre comegou;

(B) O sistemado organismo combate qualquer mal que nele se
instale.

5-“Mas cientistasdo Roswell Park Center Institute, nos EUA,
afirmam queelaébem maisdo queisso’. Assinale o comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto:

(A) a conjuncao mas, no inicio do texto, marca oposi¢ao em
relacdo ao quefoi dito anteriormente;

(B) osresponsavel s pela afirmacdo sio os cientistas do I nstituto
americano;

(© opronomeisso serefereaumafuturafrase do texto;

(D) aexpressdo “bemmais’ equivalea“muitomais’;

(B) apesguisaé citadaparadar mais credibilidade ao texto.

6 - “Segundo um artigo publicado...”; 0 vocdbulo que substitui
adequadamente o vocabul o sublinhado no texto &

(A) embora;

(B) conforme;
© apds;

(D) em seguida g;
(B antesde.

7 - O segmento do texto “(tipo de célula de defesa)”:

(A) explicaum termo anterior para osleigos no assunto;
(B) corrigeumainformacdo dada;

(©) traduz oestrangeirismoanterior;

(D) exemplificaum caso anteriormente citado;

(B) confirmaumainformacdo dada.

8- " A febrefuncionariacomo um gatilho parao corpo seproteger
de infecgBes’. O emprego da forma do futuro do pretérito
funcionariaindica que essa informag&o sobre a febre:

(A) ésomenteuma possibilidade e ndo uma certeza;

(B) significa que as pesgquisas modificaram o conhecimento
sobre a febre;

(© mostraafasidade do conhecimento anterior sobreafebre;

(D) marca uma certeza sobre 0s novos conheci mentos;

(B) assinala que as novas descobertas sdo falsas.

9-“...atemperaturacorporal e evadaagjudao s stemadedefesado
organismo aidentificar acausade umainfecgdo e combaté-la’; o
pronomela, aofina dafrase, serefereao seguintetermoanterior:

(A) temperaturacorporal elevada;

(B) sistemaorganico;

(© causade umainfeccao;

(D) defesa do organismo;

(B) temperaturacorpora edefesado organismo.

10 - O estudo sobre afebre feito nos camundongos:

(A) indicaaosdentigas uma nova possibilidade de conhecimento;

(B) confirmaumateseanterior sobreafebrenossereshumancs;

(© desmente a tese de que a febre aumenta a infecgdo no
organismo;

(D) mostraque essesanimai snéo sofrem defebrecomo oshumancs,

(B) negaqueafebreexistaentreosanimais.
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11 - “quando hafebre, o nimero delinfdcitos (tipo decéulade
defesa) dobra’; a relacdo entre as duas frases desse segmento
do texto &, respectivamente, de:

(A)antes e depois;

(B) causa e consequiéncia;
(C) fato e explicacao;

(D) afirmacéo e corregéo;
(E) fato e concluséo.

12 - “quando ha febre”; a frase abaixo que mostra uma forma
ERRADA do verbo haver é

(A)Houve muitas doencas novas ap0s a guerra;

(B) Pode haver febre como sinal deinfecgéo no organismo;
(C) Havia sinais de infec¢&o no organismo;

(D) Devia haver remédios mais eficientes contra a febre;
(E) Houveram novas pesquisas sobre a febre.

13 - A fraseabaixo em que apalavra FEBRE estaempregadaem
sentido figurado &

(A)A febre ndo € um mal, como afirmam os cientistas;
(B) Haumanova febrena Africa, queestd matando os gorilas;
(C) Emgeral, afebrevem apds umainfeccdo no organismo;
(D) H& uma febre de pesquisas em todo 0 mundo;

(E) A febre é uma ata de temperatura do corpo.

14 - Num oficio, em que o Secretério de Salide comunique ao
Governador o mau resultado do tratamento contra a febre nos
hospitais publicos, NAO deve estar presente:

(A)data da comunicacao;

(B) nlimero do documento;

(C) tratamento de intimidade;
(D) assinatura do autor do texto;
(E) sigla da Secretaria de Salide.

15 - O texto mostra o par infeccéo-infeccBes; o par abaixo que
mogtraumaformaERRADA deplural &

(A) escrivao-escrivaos;
(B) cidadéo-cidadéos;
(C) folido-folides;

(D) sendo-sendes;

(E) artesdo-artesaos.

16 - linfocitos e célula levam acento ortogréfico pela mesma
razéo que:

(A)assamblég;
(B) interim;

(C) saudavd;
(D) egoismo;
(E) dificil.

17 - Naredacdo de uma cartadirigidaao Governador do Estado,
otratamento exigido éode:

(A)Vossa Senhorig;

(B) Vossa Magnificéncia;
(C) Vossa Alteza;

(D) Vossa Magjestade;
(E) Vossa Excdéncia.

18- “...quando hafebre, o nimero delinfdcitos (tipo de cdulade
defesa) dobra’; nesse segmento o verbo dobrar equivale a

(A)duplicar algumacoisa;

(B) tornar algo mais intenso;

(C) curvar ago;

(D)virar uma parte por cima de outra;
(E) contornar determinado ponto.

19 - “A febrefuncionariacomo um gatil ho parao corpo se proteger
deinfecgfes’. A forma* como um gatilho” mostraumaexpressio
delinguagem figurada fundamentadanum(a):

(A)finalidade;
(B) modo;

(C) condicao;
(D) comparagéo;
(E) meio.

20 - A fraseabaixo que mostra uma pontuacéo INADEQUADA,
num texto objetivo, &

(A)ApGs algum tempo, o organismo combate a infecgao;
(B) A infecgéo, 0 organismo a combate apds algum tempo;
(C) O organismo, apds algum tempo, combate a infeccao;
(D) O organismo combate, apds algum tempo, a infeccao;
(E) O organismo combate a infecgéo, apds algum tempo.
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LEIAOTEXTO| E RESPONDA ASPERGUNTAS21A 27
TEXTOI

Sincetheall crigsin the1970s, Brazil hasbeen dedi cated toreducing
itsdependenceonforagn all. Brazil’ ssearch for dternativestogasdine
began in earnest in 1975 and quickly led to one of its sweetest
resources—sugar cane. As one of Brazil’s most abundant crops,
sugar cane is reatively inexpensive to produce and convert into
ethanal. Government support and incentives contribute tothe ready
acceptanceof ethanol in Brazil.

http://www.del phi.com/news/featureStories/fs 2006_11_16_001/

21 - Otextoinformaqueacrisedo petréleofez com que o Brasil
tentasse ndo depender de:

(A) petroleoimportado;
(B) cana-de-aclcar;
(© 4coal;

(D) etanal;

(B) energiaalternativa

22 - Deacordo com otexto, aposturado governobrasleiro éde

(A) critica;

(B) descaso;

(© oposicao;

(D) desconhecimento;
(B apoio.

23- Otextoaponta 1975 como adataem que o Brasil:

(A) terminou suas pesquisas cientificas;

(B) comegou defato aprocurar aternativas,
(© moadificou suapoliticasocial;

(D) diminou a busca por solucoes,

(B) erradicou apobreza do Nordeste.

24 - Since em*“Sincetheail crisisinthe 19708’ significa:

(A) jaque;
(B) guando;
(© pais;
(D) desde;
(B durante.

25 - A palavra sublinhada em “and quickly led” (1.3) pode ser
traduzidapor:

(A) exatamente;

(B) rapidamente;

(©) consideravelmente;
(D) satisfatoriamente;
(B) conseglentemente.

26- A palavraoneem“Asoneof Brazil’smost abundant crops’
(1.4) sereferea

(A) gasoling;

(B) agua;

(© cana-de-aclcar;
(D) etanal;

B deo.

27- inexpensive em “inexpensive to produce” (1.5) é algo que
custa:

(A) pouco;
(B) muito;
(© nada;
(D) demais;
B mas

LEIAOTEXTO I ERESPONDA ASPERGUNTAS28A 30:
TEXTOII

MEET THE ELEMENT OF CHANGE. Aworldthat includesthe
Human Element, along with hydrogen, oxygen and the other
elements, isavery different world indeed. Suddenly, chemistry
is put to work solving human problems. Bonds are formed
between aspirations and commitments. And the energy released
from reactionsfuels aboundless spirit that will make the planet
asafer, cleaner, more comfortable placefor generationsto come.
A world that welcomes change is about to meet the element of

change the Human Element.
(Harvard Business Review, November 2006, p. 5)

28 - A palavra sublinhada em “ Suddenly, chemistry is put to
work” (1.3) introduz um elementode;

(A) controle;
(B) raiva;
(©) surpress;
(D) degria
B trigeza

29 - safer em“asdfer, deaner, morecomfartableplace’ (1.7) éooposto
de

(A) morebeautiful;
(B) moreenergetic;
(© moreinteligent;
(D) morerelative;
() moredangerous.

30-A expressio“generationstocomeé’ (1.7) serefereageragdes.

(A) passadas;
(B) futuras,
© atuais;

(D) antiquadas;
B primitivas.
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31 — Em um ciclo de refrigeracdo por compressao
mecénica de vapor, o refrigerante (isto € o fluido de
trabalho) assume a(s) seguinte(s) fase(s):

(A)apenasliquida;
(B) liquidaesdlida;
(C) sdlida e vapor;
(D) liquida e vapor;
(E) apenas vapor.

32 — A pressdo é uma propriedade de um sistema em
equilibrio termodin@mico. Fisicamente, a pressdo na parede
de um reservatério de um gés significa:

(A)amassa por unidade de volume do gés junto a parede;

(B) a quantidade de energia por unidade de massa do gas
junto a parede;

(C) aforcadeatracéo gravitacional por unidade devolume
do gés junto a parede;

(D)aforcanormal que o gés exerce na unidade de érea da
parede;

(E) aforca de atrito que 0 gés exerce na unidade de area
da parede.

33 — A primeira lei e a segunda lel da termodinamica
afirmam, respectivamente, que para os sistemas que sofrem
processos reais (isto &, irreversiveis):

(A)a energia se conserva e a entropia é criada;

(B) a energia é criada e a entropia se conserva;

(C) a energia se conserva e a entropia € destruida;
(D)a energia é destruida e a entropia € destruida;
(E) a energia se conserva e a entropia se conserva.

34 — Plantas térmicas, de poténcia ou de refrigeracéo, sdo
paradas de tempos em tempos para manutencdo. Os
condensadores sd0 equipamentos presentes nessas plantas
gue devem ser inspecionados quanto a presencga de
incrustacdes nas superficies. Os condensadores sao
equi pamentos de:

(A) expansdo do fluido de trabalho;

(B) compressao do fluido de trabalho;

(C) pré-aguecimento do fluido de trabalho;

(D) recuperacéo de calor do fluido de trabalho;

(E) troca térmica entre o fluido de trabalho e um outro
fluido.

35 — A propriedade fisica de um fluido que expressa a sua
resisténcia a deformac&o sob acdo de umaforca tangencial
e que é fundamental para determinar o funcionamento de
amortecedores hidraulicos e de sistemas de lubrificagdo &

(A)a massa especifica;

(B) a densidade;

(C) aviscosidade;

(D) a tensdo superficial;

(E) 0o mddulo de compressibilidade.

36 — Ao passar no interior de um bocal convergente, um
liquido sofre:

(A)um aumento de sua velocidade e uma reducéo de sua
pressdo médias;

(B) um aumento de sua velocidade e um aumento de sua
pressdo médias;

(C) uma reducéo de sua velocidade e uma reducéo de sua
pressdo médias;

(D) uma reducéo de sua velocidade e um aumento de sua
pressdo médias;

(E) um aumento de sua presséo média apenas.

37 — A queda de pressdo (em Pa) no interior de um tubo
horizontal devido ao escoamento de um liquido é
proporcional:

(A)a massa especifica do fluido e ao diédmetro do duto;

(B) a0 comprimento e ao diametro do duto;

(C)a massa especifica do fluido e inversamente
proporcional ao comprimento do duto;

(D)ao comprimento e inversamente proporcional ao
didmetro do duto;

(E) & velocidade e ao didmetro do duto.

38 — Em um escoamento externo de um fluido ao redor da
secdo transversal de um tubo circular, a forga que tende a
arrastar o tubo na diregdo do escoamento é proporcional:

(A)a massa especifica do fluido e ao diédmetro do duto;

(B) a0 comprimento e ao didmetro ao quadrado do duto;

(C)a massa especifica do fluido e inversamente
proporcional ao comprimento do duto;

(D)ao comprimento e inversamente proporcional ao
didmetro do duto;

(E) & velocidade ao cubo e ao didmetro ao quadrado do
duto.
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39 — A condutividade térmica de materiais usados na
construgdo de paredes de cAmaras para armazenagem fria
€ uma propriedade importante que governa o seguinte
fendmeno:

(A)convecgao interng;
(B) convecgéo externa;
(C) condugéo de calor;
(D)difuséo de vapor;
(E) radiacdo térmica.

40 — Com relagdo aos modos bésicos de transferéncia de
calor, é correto afirmar que:

(A) a condugdo pode ocorrer no vacuo, enquanto a
convecgao ocorre em um meio fluido;

(B)a radiagdo pode ocorrer no vacuo, enquanto a
convecgao ocorre em um meio fluido;

(C) a condugéo ocorre em um meio material estaciondrio,
enquanto a convecgao pode ocorrer No VAcuo;

(D)a convecgado ocorre em um meio material estacionério,
enquanto a condugédo pode ocorrer no VAcuo;

(E) aradiagéo, a conducdo e a convecgdo podem ocorrer
no véacuo.

41 — A vdocidade do escoamento, interno ou externo, de
um fluido em um trocador de calor, mantendo todas as
outras condi¢des inalteradas:

(A)diminui a convecgado, interna ou externa;

(B) aumenta a conveccao, interna ou externa;

(C)ndo afeta a convecgdo, interna ou externa;

(D)diminui a convecgdo, interna ou externa, e aumenta a
radiacéo;

(E) ndo afeta a convecgdo, interna ou externa, nem a
radiacéo.

42 —Entreos materiais abaixo, o inico NAO utilizado como
isolante térmico &

(A)o grafite;

(B) oisopor;

(C)ala devidro;
(D)osllicato decélcio;
(E) ala de rocha.

43 — Bombas hidraulicas sdo méquinas operatrizes que
conferem energiaao liquido com a finalidade detransporta-
lo de um ponto para outro, obedecendo as condi¢fes do
processo. Entre os sistemas listados abaixo, o Unico em
que NAO hé aplicacio de bombas é o sistema de:

(A) abastecimento de agua;
(B) esgotos;

(C) condensado;
(D)alimentac&o de caldeira;
(E) ventilag&o.

44 — Entre 0s tipos de bombas hidréulicas abaixo, a Gnica
classificada como rotativa € a bomba do tipo:

(A) centrifuga;
(B) axial;

(C) diafragma;
(D) pistéo;

(E) parafuso.

45 — Em um sistema de bombeamento, se a presséo
absol uta do liquido em qual quer ponto do escoamento atingir
um valor igual ou inferior ao da presséo de vapor na
temperatura de bombeamento, parte deste liquido se
vaporizara. Esse fendmeno fisico é denominado:

(A)golpe de ariete;
(B) surge;

(C) afogamento;
(D) cavitagao;

(E) salto hidraulico.

46 — Uma bomba centrifuga opera em regime permanente
com agua de massa especificaigual a 1000 kg/m® eauma
vazdo volumétricade 0,08 m*/s. Nessas condices, aatura
de carga produzida pela bomba é de 15m. Aproximando o
valor da aceleracdo da gravidade por 10 m/s? e
considerando que a eficiéncia da bomba nessa condi¢éo
de trabalho é de 80%, pode-se afirmar que a poténcia
détricaquedeve ser fornecidaa bomba para operar nessas
condicles &

(A)6KW;

(B) 12KW;
(C) 15KW;
(D) 18 KW;
(E) 24 kW.
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47 — Com relagdo a partida e a parada de compressores
centrifugos, pode-se afirmar que:

(A)a elevacdo da altura de carga (head) imposta ao
compressor durante o procedimento de partida tende
a evitar o surge;

(B) a elevacdo da altura de carga (head) imposta ao
compressor durante o procedimento de partida tende
a ocasionar o surge;

(C) a devacdo da rotacdo imposta ao compressor durante
0 procedimento de partida tende a ocasionar 0 surge;

(D)adiminuicdo darotacdoimpaosta ao compressor durante
0 procedimento de parada tende a evitar o surge;

(E) aaturade carga (head) imposta ao compressor tende
adiminuir duranteo procedimento departidaearotagdo
tende a aumentar durante o procedimento de parada.

48 — O desempenho de compressores centrifugos esta
limitado por um fenémeno fisico que ocorre quando a vazéo
de gés que passa pelo compressor cai abaixo de um valor
minimo e o ponto de operacdo se torna instavel. Esse
fendmeno fisico é denominado:

(A)golpe de ariete;
(B) surge;

(C) af ogamento;
(D) cavitagéo;

(E) salto hidraulico.

49 — Entre 0os componentes de compressores altergativos
listados abaixo, pode-se afirmar que o Unico que NAO faz
parte das valvulas &

(A)a sede;

(B) o obturador;
(C)abida;
(D) o encosto;
(E) amola.

50 — Dispositivos de selagem séo utilizados paraimpedir o
vazamento de fluido no contato entre partes moves e
estacionarias de uma maguina. Na camara de compressao
de compressores alternativos ha dois pontos de sdagem
importantes, que sdo:

(A)no contato com a superficie lateral do pistdo e na
passagem da haste pelo fundo do cilindro;

(B) nas passagens das valvul as de admissdo e de descarga;

(C) no contato com a superficie lateral do pistdo e na
passagem da valvula de admissao;

(D) na passagem da haste pelo fundo do cilindro e na
passagem da vélvula de descarga;

(E) no contato com a superficie lateral do pistdo e na
passagem da valvula de descarga.

51 — Entre as propriedades abaixo necessarias ao 0leo
lubrificante de compressores de sistemas de refrigeracao,
aunica que NAO é diretamente importante para o sistema
de lubrificacdo do compressor &

(A)aestabilidade quimica;
(B) o ponto de congelamento;
(C) aresisténcia didétrica;
(D)a viscosidade;

(E) oponto triplo.

52 — Valvulas sdo dispositivos destinados a estabelecer,
controlar e interromper o fluxo em uma tubulagéo. Entre
as vélvulas abaixo, aquela que é classificada como uma
valvula de regulagem é a vélvula de:

(A) gaveta;
(B) macho;
(C) esfera;
(D)agulha;
(E) comporta.

53 — Entre as vélvulas abaixo, aquela que permite o fluxo
em um sO sentido é a valvula de;

(A) macho;

(B) retencéo;

(C) divig;

(D) contrapresséo;
(E) borboleta.

54 — Em sistemas de refrigeracdo que estdo sujeitos a
variagOes freglientes de carga, sGo empregadas valvulas
de expansdo termostatica para controle de refrigerante,
pois esse tipo de valvula mantera constante:

(A) o grau de superaguecimento na saida do evaporador;
(B) o grau de subresfriamento na saida do condensador;
(C) a pressdo no evaporador;

(D)a pressdo no condensador;

(E) a rotagdo do compressor.

55 — Entre os refrigerantes listados abaixo, aguele com
maior grau de toxicidade é o:

(A) R-22 (monoclorodifluorometano);
(B) R-717 (ambnia);

(C) R-601 (isobutano);

(D) R-12 (diclorodifluorometano);

(E) R-1150 (etileno).
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56 - Ummétodo de deteccdo de vazamento universalmente
usado com todos os refrigerantes emprega:

(A)uma vela de enxofre;

(B) uma tocha hal 6ide;

(C) uma solucao viscosa de sabéo praticamente sem bolhas;
(D)um pape de fenolftaleina;

(E) uma solucdo de &gua e cloreto de sodio.

57 — Um dos tipos principais de construcdo de
evaporadores em sistemas de refrigeragéo por compressdo
mecanica de vapor &

(A)duplotubo;

(B) casco-e-tubos;
(C) de placa;

(D)de contato direto;
(E) detubul&o.

58 — Para um compressor alternativo de um sistema de
refrigeracdo, a eficiéncia voluméricatotal éarazéo entre:

(A)a capacidade real de refrigeracéo e a capacidade ideal
de refrigeracéo;

(B) a presséo absoluta na sucgéo e a pressdo absoluta na
descarga;

(C) o volume especifico do gas na descarga e o volume
especifico do gas na sucgéo;

(D)a poténcia indicada e a poténcia de ixo;

(E) o deslocamento de volume real e o deslocamento de
volume ao longo do curso do pistéo.

59 — Em motores Diesd de grande porte, os sistemas de
agua de resfriamento fazem uso de bombas:

(A)aternativas;
(B) deldbulos;
(C) de parafuso;
(D) centrifugas;
(E) de diafragma.

60 — A bomba injetora de um motor Diesdl tem a fungéo
de:

(A)bombear agua de refrigeracéo do motor;
(B) bombear dleo de lubrificagdo do motor;
(C)injetar ar nos cilindros do motor;

(D)injetar vapor d agua nos cilindros do motor;
(E) injetar combustivel nos cilindras do motor.
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